

Находкинский рабочий

10 мая
2001 года,
ЧЕТВЕРГ
№ 65 (9826)

e-mail: nr@nhk.infosys.ru

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Станция Находка прирастает окраиной

ПРИКАЗОМ начальника ДВЖД Александра Стрельника началась реструктуризация опорной железнодорожной станции Находка.

В качестве подразделений к ней добавятся Партизанск и Находка-Восточная. Такое укрупнение произойдет и во Владивостокском отделении, которое тоже станет напрямую подчиняться управлению Дальневосточной железной дороги.

Что это даст? По мнению главного инженера опорной станции Находка Евгения Моисеева, в первую очередь железнодорожники получат возможность оперативно управлять вагонопотоком. Прежде эти функции выполняло сугубо руководство Владивостокского отделения. Появятся другие преимущества. Благодаря реструктуризации, коллектив опорной станции увеличится более чем в два раза и составит 840 человек.

Владимир ПАНТЮХОВ.

Теперь за экологию можно не переживать

МЕЖДУНАРОДНАЯ академия наук экологии и безопасности жизнедеятельности (МАНЭБ) избрала директора экологического центра Института технологии и бизнеса Юрия Анатольевича Наумова и проректора по научной работе ИТиБа Эмина Зафаровича Ягубова членами-корреспондентами академии.

Сертификаты о присвоении столь почетных званий вручила им на ученом совете ректор ИТиБа Раиса Шакировна Говоруха. Теплые поздравления по этому случаю прислал и президент Тихоокеанской академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности В.И.Коротков. С этим прекрасным событием в научной жизни поздравляем Юрия Анатольевича и Эмина Зафаровича и мы, коллектив «НР». Желаем им дальнейших творческих успехов и новых побед в решении экологических проблем.

Владимир ФЕДОРОВ.

Уроки на скалах

ИНТЕРЕСНЫЙ и необычный метод привлечения в ряды читателей клуба библиотеки «Прометей» в поселке Врангель нашла Антонина Бовкунова.

По принципу «Если гора не идет к Магомету, то...», она пошла к читателям. А точнее, организовала с ними туристический поход. Вместе с ней и инструктором туризма Владимиром Трофименко группа ребят в дни весенних каникул посетила пещеру горы Племянник, сложным, почти альпинистским путем взобралась на гору-красавицу Сестра.

За время этой экскурсии-похода ребята задавали много вопросов. И узнали немало. И об истории заселения Находки, и о событиях гражданской войны, и кто такие чжурчжэни, и почему называется бухта Лашкевича, и так далее. И если кого-то увлек какой-то из этих вопросов, то он не только получил на него ответ, но и конкретные рекомендации – к каким обратиться книгам. К примеру, об истории южного Приморья, о происхождении пещер, о растительном мире побережья Японского моря...

И, надо сказать, после похода заметно увеличилось число новых читателей. Причем, не только ребят, но и их родителей, которые искренне благодарят Антонину Григорьевну за привлечение их детей к миру природы и процессу ее познания.

Владимир БОРИСОВ.

ДОСЬЕ

ЖЕКОВ

Сергей Викторович

РОДИЛСЯ 23 ноября в 1957 году в городе Новосибирске Краснодарского края. Родители – рабочие.

В 1975 году поступил в ТО-ВВМУ им. С.О.Макарова на факультет радиотехнического вооружения подводных лодок, в 1980 году окончил его и был направлен для дальнейшего прохождения службы в соединение подводных лодок на Камчатку.

В 1985 году был переведен в Приморский край. Участвовал в 14-ти автономных боевых походах. Окончил высшие курсы военной контрраз-

ведки в Новосибирске. В 1996 году ушел в отставку в звании капитана 2 ранга.

В 1996-1997 годах – генеральный директор ЗАО «Ост Оптик Ф-1» в г.Фокино. Аптека «Вита», руководителем которой являлся Сергей Викторович, помогла пенсионерам, ветеранам войны и труда. По талонам отдела социального обеспечения в аптеке можно было приобрести лекарства и очки со скидкой.

В декабре 1997 года Сергей Жеков был избран депутатом Думы Приморского края. В соста-



ве депутатского корпуса был заместителем председателя Думы Приморского края, с марта 2000 года – председатель Думы Приморского края и член Совета Федерации.

Женат. Имеет двух сыновей и дочь.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

ФОТОРЕПОРТАЖ

В БУХТЕ Врангеля прошел международный заплыв любителей плавания в холодной воде. В гости к моржам Находки и Врангеля приехали команды из китайского города Хэйхэ, из Благовещенска, из Владивостока - всего 52 человека в возрасте от восьми лет до восьмидесяти.



Холодна водичка в бухте

- Из этого следует, - говорит президент Международной ассоциации «Марафонское зимнее плавание» Людмила Смолякова, - тот отрядный факт, что плавание в холодной воде привлекает все больше людей, они идут к здоровью.

Действительно, надо иметь недюжинное, если не сказать абсолютное, как у космонавтов, здоровье, чтобы влезть в воду, температура которой плюс 4, воздуха - плюс 8. Именно такая погода была первого мая, да еще с сильным ветром. Собравшиеся зрители зябко кутались в одежды, глядя, как полуголые люди гурьбой бросаются в студёное море. Я не первый раз наблюдаю такую картину и всегда поражаюсь этому зрелищу. В прошлом году в Хэйхэ на наших глазах умер китайец, решивший вслед за моржами поплыть по октябрьской Черной реке, - у него остановилось сердце. Нельзя этого делать, сказали тогда пловцы, без соответствующей подготовки и длительной тренировки. А для этого существует методика, апробированная мно-



гими людьми и долгим временем...

В первый день пловцы соревновались в скоростном плавании на 100-метровой дистанции. Все проплыли превосходно, но первой была Полина Кривова из Врангеля, призер международных соревнований на Алтае, прошлогодняя абсолютная чемпионка по плаванию в холодной воде. На второй день - эстафета городов. В ней первое место поделили команды Врангеля и Хэйхэ. А третий день соревновались на время пребывания в холодной воде, контрольное вре-

мя было определено в 7-10 минут. Врангелевская Галина Сиротюк отплавала 12 минут, китайцы чуть пораньше вышли, Благовещенск продержался 7 минут, то есть в пределах нормы.

Праздник «моржей» закончился награждением, буквально все получили памятные сувениры. Потом была экскурсия по Находке, вечером китайских пловцов принимала у себя «Приморочка», ко-

торая потчевала гостей горячим чаем и своими песнями.

В дальнейших планах любителей холодного плавания - 100-километровый заплыв в городе Хэйхэ. Это будет в июне. Раньше несколько лет подряд выезжали в Харбин, но теперь, когда поездки туда подорожали, установились контакты с Хэйхэ - это намного ближе и дешевле. И река там не хуже, даже чище - полноводный Амур, а по-китайски - Хэйлуңцзян.

Геннадий ФОКИН.
Фото Георгия ПАКИНА.



Капиталы из Находки развивают комбинат

ЧАСТНЫЙ капитал ряда находкинских предпринимателей способствовал реализации рыбокомбината ООО "Андреевское", в прошлом преуспевающего предприятия отрасли, но попавшего в ряд несостоятельных и находившегося практически на грани банкротства. И если еще в начале прошлого года жизнь здесь едва теплилась, а люди, не получавшие зарплату месяцами, во множестве

уходили, то теперь предприятие обеспечивает работой порядка 250 человек. Договор с рыбоколхозом "Новый мир" позволяет стабильно снабжать комбинат рыбой и морепродуктами.

По словам генерального директора ООО "Андреевское" Юрия Чухина, рыбокомбинат делает ставку на расширение ассортимента выпускаемых здесь консервов и пресервов. Сейчас здесь делают восемь их

видов, планируется выпуск новых сортов, в том числе и корма для домашних питомцев. Другим направлением является увеличение срока хранения производимой продукции за счет внедрения новых технологий. Особым спросом пользуется и рыбная кулинария, выпускаемая здесь: салаты из морской капусты, кальмара, кукумарии.

Продукция рыбокомбината хорошо покупается коммерсантами из различных районов Приморья, знакома она и жителям Находки, потому что дважды в неделю ее доставляют в торговые точки города.

Константин НОСАРЕВ.

Сохраняется рост производства

ЗА ТРИ месяца нынешнего года предприятиями всех форм собственности произведено промышленной продукции в действующих ценах на 2087 миллионов рублей. Крупными и средними предприятиями - на 1878 миллион.

Основная часть продукции, произведенной предприятиями города (95,1%), приходится на

хозяйствующие субъекты государственного сектора. Предприятия со смешанной формой собственности занимают в общем объеме промышленного производства 65,5 процента, частной - 7,7%, на долю предприятий государственной и муниципальной собственности приходится всего 4,9 процента.

Третий месяц в городе сохраняется рост промышленного про-

изводства, который наблюдается практически во всех отраслях, кроме деревообрабатывающей, мясо-молочной, полиграфической и в машиностроении. Удельный вес отраслей, увеличивающих выпуск продукции, составил 45 процентов в общегородском объеме производства. Производство потребительских товаров в действующих ценах увеличилось по сравнению с предыдущим годом в 1,7 раза.

Алла ПОЗДНЯКОВА, начальник отдела статистики.

«Кречет» снова в строю

ПОГРАНИЧНЫЙ сторожевой корабль «Кречет» отправился на охрану государственной морской границы. Участок, который предназначен ему для патрулирования, - почти тысяча миль.

Ранее эта часть ремонтировалась на нескольких заводах, но Находкинский судоремонтный привлек пограничников своим качественным ре-

монтом, и они уже в течение четырех последних лет остаются постоянными клиентами НСРЗ. Привлекает еще и тот факт, что у НСРЗ есть сертификат, дающий право ремонтировать военные корабли и вспомогательные суда.

Представитель заказчика М. Лабор отметил, что качественный ремонт позволяет продлить межремонтный срок корабля на

полгода, что значительно экономит средства, так трудно выбиваемые из бюджета. Кроме того, первоначальный срок ремонта определялся до 22-х суток, но судоремонтники вернули корабль на службу через девять дней.

У причалов НСРЗ находятся еще несколько военных кораблей и среди них - ставший легендарным благодаря средствам массовой информации «Амур», полгода просидевший на мели в районе острова Итуруп.

Людмила ДЕМЬЯНЕНКО.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

НАХОДКИНСКОЙ специализированной компании "Охотник", ставшей главным поставщиком охотничьего, спортивного и газового оружия в нашем городе и близлежащих районах, в апреле исполнилось 4 года. За этот срок компании удалось собрать вокруг себя друзей и единомышленников, истинных любителей оружия, настоящих мужчин-охотников.

Именно четыре года назад несколько предпринимателей, все бывшие офицеры, проанализировав ситуацию на рынке услуг по продаже охотничьего оружия и амуниции, решили открыть в Находке специализированный магазин. Спрос на них имел устойчивую тенденцию к росту, хотя на тот момент подобные магазины были только во Владивостоке, что, конечно, доставляло массу неудобств охотникам и любителям оружия юго-востока Приморья.

На пути оказалось немало проблем. Жесткие требования при организации торговли оружием и боеприпасами придавали делу особые нюансы. Не хотели терять свои позиции в этой сфере бизнеса и компании из краевого центра, препятствуя появлению в Находке такой торговой точки. Но при поддержке и содействии городской администрации в лице Виктора Гнездилова и Михаила Панченко, в мае 1998 года магазин "Охотник" открыл свои двери.

Сейчас здесь постоянно имеется в продаже достаточное количество моделей нарезного и гладкоствольного оружия, средств самозащиты, охотничьей амуниции и рыболовных принадлежностей. Любителям охоты, коллекционерам современного оружия есть из чего выбирать. Пользуются спросом самозарядные карабины "Сайга", созданные на базе всемирно известного автомата Калашникова, и мощный "Тигр" - мо-

дифицированная снайперская винтовка Драгунова. Вызывают интерес специальное ружье для фермеров, сочетающее в себе сигнальную ракетницу и ствол 12 калибра, и комплекс "Оса", «жалящий» недоброжелателей резиновыми пулями со стальной начинкой. Находят своих покупателей газовые пистолеты, копирующие боевые. Практически все лучшие и новейшие образцы оружия отечественных заводов-производителей можно увидеть или заказать в компании "Охотник", работающей по индивидуальным заявкам клиентов.

"Закон об оружии" предъявляет особые высокие требования к коммерсантам. Прежде чем заявки будут отосланы на заводы, они должны быть завизированы в разрешительной системе местных органов внутренних дел, затем в краевом УВД на каждый ствол и патрон приобретаются специальные лицензии, которые отправляются производителем. Руководство компании "Охотник" считает, что благодаря четкому взаимодействию с лицензионно-разрешительной группой МОБ УВД Находки, руководимой капитаном Виталием Кудряшовым, удается оперативно, без волокиты решать многие вопросы.

Костяк компании - это главный бухгалтер Галина Харченко, специалист высокого уровня. Заместитель гендиректора Андрей Малько - рьяный энтузиаст - охотник, прекрасный организатор работы и хозяйствен-

ник. Он же возглавляет правление общественных организаций "Охотник - Плюс" и "Охотник - Спортинг". И, наконец, генеральный директор компании Владислав Ефимов - серьезный, грамотный управленец и инициатор всех начинаний.

Помимо основного рода занятий компания развивает и другие виды деятельности, охватывая не только охотников, но и подрастающее поколение, спортивных организации, призывников и пенсионеров. Недавно при активном участии начальника управления ГО и ЧС Находки полковника Анатолия Скуматова открылся тир, где можно пострелять из пневматического оружия, поиграть в настольный теннис, а в ближайшее время заработает секция по стрельбе из спортивного малокалиберного оружия. Инициатором ее создания выступила общественная организация "Охотник - Спортинг".

Благотворительность и поддержка малоимущих - еще одна отличительная черта руководства компании "Охотник". Добрые отношения сложились между ним и главой управления социальной защиты населения Виктором Котовым. Через себя неоднократно оказывалась финансовая и материальная помощь малообеспеченным семьям города. На льготных условиях имеют возможность поупражняться в стрельбе школьники, военнослужащие и члены их семей.

Понимая всю важность развития военно-

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

И солнце светит ярче

ВЕСНА нынче робко стучится в окно, то теплом поманит, то остудит... Но человеческие отношения не подвластны никаким переменам погоды. Почитайте строки из писем, пришедших в «Находкинский рабочий», и вы вскоре заметите, что солнце светит ярче.

«Я ПРИЕХАЛ в Находку к дочери. Привез свое пенсионное дело и обратился в восьмой кабинет управления соцзащиты с вопросом, как мне встать на учет. Приняла меня Ирина Андреевна Толкиница. Все мне объяснила, какие документы я должен предоставить на получение льгот, расспросила, откуда я приехал, как мне живется на новом месте... Позже я еще несколько раз обращался к ней по разным вопросам, и она по-деловому, без волокиты давала мне квалифицированные советы. Вместе с ней в кабинете сидят такие же душевные женщины. Обязательно опубликуйте мое письмо. Пусть в городе знают, где получила прописку доброта.

Михаил Филиппович БОБЫЛЕВ, ветеран войны и труда».

«ЛИЦЕЙ информационных технологий дает учащимся углубленные знания по нескольким предметам. В том числе и по информатике. А учебников явно не хватает. Преподаватель ДВГУ В. Алиев написал пособие для учителей, студентов и учащихся общеобразовательных школ «Языки Бейсик» и предложил его нашему учебному заведению. Зная, что в городе есть спонсор, который оказывает всяческую поддержку народному образованию, мы обратились к генеральному директору Малого порта Б. Гладких. Он без лишних разговоров купил для лицея учебники. Весь педагогический коллектив и ребята выражают благодарность Борису Иннокентьевичу и желают ему здоровья и процветания бизнеса.

Нелли ЗАЙКА, директор МОУ ЛИТ».

«В ОДИН из дней детский отдел ДК п. Врангель организовал для школьников экскурсию в пожарную часть №70, командует которой К. Ставский. Полдня провели ребята на территории части. Для них выгоняли машину на площадь, показывали, как действует водяная пушка, пожарная лестница, дали перемерить все костюмы и каски, объяснили, как работает дружина и рассказали дюжину всяких страшилок и поучительных историй. Экскурсия оказалась захватывающе интересной. Спасибо всем. 30 апреля - День пожарных, поздравьте, пожалуйста, их от нас с профессиональным праздником.

Альфия КОВАЛЬ, заведующая детским отделом ДК п. Врангель».

«НЕДАВНО детская больница приобрела мебель для лабораторий на десять тысяч рублей, поступившие от генерального директора нефтпорта Б. Ломая. Знаю, что еще десять тысяч перечислены в коррекционный детский дом. Большое спасибо Бичико Евгеньевичу от всех детей, которым он помог.

Людмила ДИАНОВА, главный врач детского лечебного объединения №1».

Новый сезон компании "Охотник"

патриотического воспитания среди школьников и призывников, компания "Охотник", по инициативе городского военкома полковника Олега Дробота, оказывает помощь в организации соревнований по стрельбе из пневматического оружия среди школьных команд города, в канун Дня Победы состоялся финал.

Поскольку компания имеет в собственности земельные участки, при ней было решено создать две общественных организации. "Охотник - Плюс" объединяет любителей охоты и рыбалки, в распоряжение которых предоставляются участки в районе с. Душкино. В живописных местах можно поохотиться и хорошо порыбачить, попариться в баньке, сходить в лес по грибы, полакомиться местными дикоросами.

"Охотник - Спортинг" рассчитан на любителей спортивных видов стрельбы. В районе бухты Тунгус администрацией города выделено порядка 2 га земли, где будет построено круглогодичное стрельбище для пристрелки оружия и стендовой стрельбы. При взаимодействии с городским военкоматом предполагается проводить тренировочные стрельбы призывников и офицеров запаса.

Компания "Охотник" вступила в новый, пятый сезон своей деятельности. Хочется пожелать удачи, успешного бизнеса и новых друзей!

Константин АРСЕНЬЕВ.

АКТУАЛЬНО

84 рубль - на ребенка

ИМЕННО такое детское пособие ежемесячно выплачивает государство. Но в Приморье даже эти копейки до детей не доходили.

Информация для размышления: на сегодняшний день гражданам, имеющим детей, краевой бюджет задолжал 867 миллионов рублей детских пособий. С января текущего года выплаты "детских" ведутся без нареканий. Но это сегодня. Закономерен вопрос - когда краевой бюджет погасит "детские" долги предыдущих лет? Впервые за всю историю принятия бюджета в бюджете 2001 на эти цели выделено 100 миллионов рублей. Это произошло благодаря упрямству и настойчивости Думы Приморского края и ее председателя Сергея Жекова. Они добились того, чтобы краевая исполнительная власть перестала экономить на самых маленьких гражданах Приморья.

Социальная напряженность - "визитная карточка" нашего края. И дня не проходит, чтобы средства массовой информации не "радовали" россиян очередным приморским скандалом, посредством которого власть имущие делили сферы влияния на политическом, экономическом и социальном поприще. Во время этих беспрерывных разборок власти забывали о самом главном своем предназначении - заботиться об интересах народа. Система выплат (вернее сказать - невыплат) детских пособий, практикуемая в крае на протяжении нескольких лет, - яркое тому подтверждение.

Еще шесть с лишним лет назад был принят федеральный Закон "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", в четвертой статье которого черным по белому записано, что финансирование ежемесячных пособий ведется за счет средств

бюджетов субъектов РФ, а точнее - поступающих из Москвы трансфертов. Однако московские финансисты, направляя средства в край, не учли одной маленькой детали. Поскольку не в одном из трансфертов не была указана отдельной строкой сумма, предназначенная на выплату "детских", краевая власть тратила эти деньги по собственному усмотрению. Зачастую "детскими" латались дыры в приморском хозяйстве и покрывались те убытки, которые возникали из-за безалаберного отношения власти к вверенному ей региону. Принцип такого отношения к распределению трансфертных средств претуплен, но в общем понятен. "Проели" деньги, предназначенные на топливо? Ничего, немного отберем у "детских". По краю бастуют оголодавшие учителя? Еще немного сократим выплату детских пособий и за их счет частично погасим долги по зарплате перед педагогами. Трассу федерального значения перекрыли замерзшие жители приморских сел? Снова возьмем деньги из трансфертных средств... И так далее. Ведь дети вряд ли начнут устраивать митинги протеста и писать президенту письма с требованием защитить их права.

Результат подобной "социальной" политики известен - на начало 2001 года долг не только не уменьшился, но и вырос на 22,7 млн. рублей. Что при этом делали краевая Дума и ее спикер Сергей Жеков? Если одним словом, то - дрались. Комитет по социальной политике и защите прав граждан Думы пять раз обсуждал положение дел с выплатой пособий, принимал соответствующие решения. Приморские законодатели "выдали" четыре постановления за подписью председателя, однако "детские" по-прежнему не выплачивались. Тогда Дума принимает постановление о вып-

лате детских пособий из краевой казны. Но и в этом случае исполнительная власть не поспешила их выплачивать, ссылаясь на недобросовестность исполнения федерального бюджета. Баталии между законодательной и исполнительной ветвями власти велись нешуточные, на заседаниях Думы неоднократно приглашались с отчетами вице-губернаторы, управленцы соцзащиты населения, финансисты. Немалых усилий стоило заставить краевую администрацию издать постановление об отчислении на выплату детских пособий десятой части от каждого пришедшего трансферта. Фактически эти суммы не превышали 6 процентов долга.

Дума принимает Постановление "О мерах, принимаемых администрацией Приморского края по своевременной выплате ежемесячных пособий гражданам, имеющим детей, находящихся под опекой в семьях граждан". И обращается в краевую прокуратуру с просьбой провести проверку исполнения федерального закона по детским пособиям. Выяснилось, что передача финансовой помощи из центра на местах не носит целевого характера, а поскольку трансферты обезличены, то нет никакой возможности проконтролировать расходование средств на выплату "детских". Краевая прокуратура обратилась в Генеральную прокуратуру, к полпреду президента, в Минфин, правительство России с представлением полностью погасить долги по детским пособиям.

Между тем на 1 января 1999 года общая численность детей, получающих пособия, составляла 329184 ребенка, из них 131363 - остро нуждающихся. В 2000 году ситуация обострилась еще больше: в пособиях нуждались уже 337718 детей, в том числе острую потребность в средствах испытывали 162153 ребен-

ка. Что касается доли расходов на финансирование детей, то они едва достигали половины от плановой потребности. Благодаря настойчивости Думы Приморского края и ее председателя Сергея Жекова администрация Приморья приняла постановление о погашении долга предыдущих лет путем взаимозачетов в счет коммунальных платежей, оплаты за детсад, выдачи продуктов питания и т.д.

Краевые депутаты узаконили в бюджете 2001 года отдельной строкой 100 миллионов рублей на погашение задолженности. Безусловно, это мало, но, если бы не приморские законодатели, краевая исполнительная власть в очередной раз простила бы детям свои долги перед ними. Что касается текущих платежей, то они ведутся из федерального бюджета без каких-либо нарушений, идут строго по назначению и никем не могут быть использованы на иные цели. В нынешнем году в край ежемесячно поступает 36 миллионов рублей на детские пособия. Деньги федерального казначейства по Приморскому краю направляет по районам на счета местных управлений соцзащиты.

Сегодня необходимо оповестить все население о необходимости получения пособий. Правда, их размер невелик - 70 рублей на одного ребенка плюс 20% дальневосточного коэффициента, что составляет всего 84 рубля. И право на получение имеют те семьи, где на каждого ее члена приходится не более 2065 рублей дохода в месяц. При этом в отличие от предыдущих лет сейчас нет необходимости собирать справки о доходах, достаточно написать заявление в управление социальной защиты населения и указать полученную сумму денег.

В общем, вопросы финансирования наконец-то решены. Поэтому все, что положено детям по закону, будет потрачено именно на них. Дума Приморского края добились своего: 384 миллиона рублей детских пособий дойдут в этом году до тех, кому непосредственно они были предназначены.

Игорь СЕМЕНЧУК.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата в губернаторы Сергея Жекова).

ТВОРЧЕСТВО

"Зеркала счастья"

ТАК назвала свой первый сборник стихов наша землячка Елена Катревич. Книга издана "Камчатским печатным двором".

Не давая оценку вообще книжке, могу сказать, что отдельные стихи говорят о способности автора мыслить поэтическими образами, создавать настроение. А живет она реалиями сегодняшнего дня:

Дом мой нем. И гитара

брошена.

И гостей мы сегодня

не ждем...

Что, скажите, в том доме

хорошего,

Если песня покинула дом?

Всего четыре строчки, но это наша жизнь сегодня: во многих домах не слышно песен. "...Но память есть, и это хорошо. Ведь память, как известно, не стареет", - напоминает нам автор, и с этим нельзя не согласиться.

"Зеркала счастья" - еще одна книжка, пополнившая количество изданий находкинских авторов.

Геннадий ФОКИН.

Отзывчивое сердце

ДОРОГОЙ "Находкинский рабочий", просим поместить на странице нашей уважаемой газеты благодарность Бичико Евгеньевичу Ломаю, генеральному директору ОАО "Нефтепорт", который оказал денежную помощь в сумме 10000 рублей из личных средств специальной (коррекционной) школе-интернату для детей-сирот. На эти деньги приобретена летняя одежда для лагеря труда и отдыха, где ребята будут жить три месяца. Спасибо этому благородному человеку за отзывчивое сердце, здоровья ему и благополучия.

Галина СОЛОМАЙ,
социальный педагог
школы-интерната.



НЕСМОТРЯ на бурное развитие электронных средств массовой информации, компьютеризации, интерес к книге не падает. За последние десять лет число читателей в Находке увеличилось в четыре раза. Естественно, возросла нагрузка на сотрудников. В среднем каждый из них в день переносит до 300 килограммов книг и прочей печатной продукции. Значительный прирост читателей обеспечил образовательный бум в городе. У нас уже более 4 тысяч студентов.

При нищенском финансировании, едва покрывающем мизерную зарплату и коммунальные расходы, библиотечная система города продолжает пополнять фонды, получать множество периодических изданий, жить в ногу со временем. Используются любые каналы. Участвуя, например, в мегапроекте "Пушкинская библиотека", находкинцы получили за три года более 1200 уникальных прекрасно изданных книг на льготных условиях. Не

КРОМЕ ЭНТУЗИАЗМА, НЕТ НИЧЕГО

ЗА ВСЮ историю города в нем построена всего одна библиотека. 1 мая ей исполнилось 45 лет. Остальные 20 «расквартированы» в приспособленных помещениях на первых этажах жилых домов и в полуподвальных помещениях. Ни одна из них не соответствует существующим нормам. Чтобы по-человечески обслуживать имеющих читателей, нашим библиотекам следует иметь не менее 10 тысяч квадратных метров площадей, а их в три раза меньше. Центральная, располагающая самыми большими книжными фондами и наиболее посещаемая, должна прирасти как минимум на 70 процентов, чтобы условия труда в ней приблизились к норме. Сегодня очередь в читальный зал занимают с раннего утра, как когда-то за колбасой.

знает отдыха компьютер, подаренный год назад, в канун 50-летия Находки, сердо-болыными американцами из породного города, работает на износ множительная техника. Оказывая платные услуги, библиотека умудряется выкраивать крохи на современные технологии. Но своими силами обзавестись дорогостоящим оборудованием библиотека не в состоянии. Как воздух, нужен электронный каталог с программным обеспечением, который бы открыл доступ читателям в глобальную сеть Интернет, ускорил обслуживание посетителей. Сегодня в любом отделе или управлении администрации, пожалуй, больше компьютеров, чем во всей библиотечной системе. Несбыточной мечтой остается электронная доставка документальной информации, заменившая состарившийся МБА - межбиблиотечный абонемент. Теперь заказывать по почте книги стало на-

кладно и неудобно. На пересылки уходят месяцы. А тут - считанные секунды и заказ исполнен. ЭДДИ найдет для вас необходимые статьи, снимок, книгу в любой точке страны.

Быть современной библиотеке становится все труднее. Настоящий прорыв в информационное поле страны, мира без соответствующего оборудования просто немислим. Однако в первую очередь, полагает директор Центральной библиотечной системы О. Мусина, нужно обратить внимание на состояние самих помещений.

Реализацию целевой программы следует начинать с сокращения численности филиалов. Пусть их будет не 20, а 10, но комфортных, уютных, оборудованных. На их базе можно открыть два информационно-образовательных центра, четыре библиотечных комплекса и четыре детских библиотеки.

Пора вплотную заняться центральной библиотекой. Она давно выросла из старенького тесного здания. Ольга Леонидовна предлагает несколько вариантов решения проблемы.

Особо остро стоит вопрос финансирования. Чтобы содержать учреждения ЦБС в порядке, своевременно выполнять ремонты, приобретать необходимое оборудование, инвентарь, по самым скудным меркам необходимо 4 миллиона рублей в год. Управление культуры, имея урезанный бюджет, жалуется на библиотеки не более двух. Таким образом, затевать перестройку без соответствующей материальной подпитки из городской казны бессмысленно. Но и далее жить на голом энтузиазме и уповать только на перст судьбы система не может. Проблема достигла своего апогея.

У ЦБС прекрасный потенциал, получивший высокую оценку профессионалов. По итогам Всероссийского конкурса "Окно в Россию-2000", учрежденного газетой "Культура", центральная городская библиотека была названа в числе пяти лауреатов. Находка и здесь оказалась на высоте. Но пока в мэрии и управлении культуры не спешат финансировать программу. Да что там программа. На мелкие расходы денег нет. И тем не менее библиотека отмечает юбилей. С чем ее и поздравляем.

Галина ВАСИЛЬЕВА.

рекламно-информационный сайт по г. Находке
www.nakhodka2000.com
погода, реклама, новости, бизнес, справочники

Вунивермаге "Центральный"
грандиозное поступление
ЛИНОЛЕУМА-СИНТЕРОС
разнообразнейших расцветок
шириной 3, 3,5 и 4 метра.

**Уважаемые акционеры
ОАСО "Защита-Находка"!**
Решением совета директоров годовое общее собрание ОАСО "Защита-Находка" по результатам деятельности общества в 2000 г. будет проведено в 14 часов 14 июня 2001 г. по адресу: интерклуб - ул. Ленинская, 22 (ДКМ). Начало регистрации акционеров в 12 ч. Окончание регистрации акционеров в 13.45. Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составляется на основании данных реестра акционеров общества на 30.04.2001 г.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Утверждение счетной комиссии.
2. Утверждение отчетов финансово-хозяйственной деятельности.
3. Утверждение аудитора акционерного общества на 2001 г.
4. Внесение изменений и дополнений в устав общества.
5. Избрание членов ревизионной комиссии.
6. Избрание членов совета директоров.
Совет директоров
ОАСО "Защита-Находка".

Учебный центр ОАО
НБАМР набирает
на вечерние платные
курсы:
**МАТРОСА
II КЛАССА**
с выдачей сертификата по БЖС.
Обращаться:
ост. "Гагарина",
Находкинский пр.,
110. Т. 62-58-57.

РАБОТА ДЛЯ ВСЕХ.
Социологические
опросы. Т. 5-78-28.

В связи с укрупнением государственной страховой компании срочно требуются:
**МЕНЕДЖЕР ПО
ОРГАНИЗАЦИИ
ПРОДАЖ,
МАРКЕТОЛОГ.**
Зарботная плата высокая.
Запись на собеседование
производится
до 15
мая по тел.
62-16-00 с
10 до 11 ч.

**ВНИМАНИЮ
НАЧИНАЮЩИХ!**
Филиал ДВГАЭУ
г. Находки
объявляет набор на
**ВЕЧЕРНИЕ
КОМПЬЮТЕРНЫЕ
КУРСЫ.**
В течение месяца желающие приобретут знания и навыки работы на ПК с популярными программными продуктами.
Ждем вас по адресу:
ул. Ленинская, 2а, центр довузовской подготовки.
Тел.: 5-91-80, 5-58-98.

**ПРЕДЛАГАЕМ
ПРОФЕССИЮ**
В течение 3 месяцев вы приобретете специальность **СЕКРЕТАРЯ-РЕФЕРЕНТА** с изучением делопроизводства, основ кадровой работы и информационных технологий.
Ждем по адресу:
ул. Ленинская, 2а, центр довузовской подготовки.
тел.: 5-91-80, 5-58-98.

МЕНЯЮ
3-к. кв. у/п в р-не роддома (3 эт., б/кухня, б/балк., тел.) на две 1-к. или полуторку и гостинку. Или прод. Р.т. 5-58-06, Людмила Владимир.; д.т. 641-297 после 20.

3-к. кв. (8 эт., н/п, нов., о/п 72, 1 м², лоджия) на 2- и 1-к. кв., или прод. Т. 681-656 после 18.

1-к. кв. на комнату, или прод. Т. 57-211.

Дом в Новиковом (3 комн. разд., тел., вод. отопл., в доме вода; туалет, ванная - разд.; бетонир. гараж на две а/м; кап. постр., сад 10 с, огород 0,3 га) на квартиру в Находке, или прод. Т. 622-645.

Гостинку (18 м², 1 эт., прив.) и комнату в 3-к. (14 м², прив., 2 эт., тепл.) в р-не р/порта на 2-к. Т. 636-062 с 16 до 20.

Полуторку (южн., 2 эт., тел., рядом гараж) на Вл-к; дачу на о. Рица; прод. пианино, недорого. Н-ка: 625-915, Вл-к: 200-714.

ПРОДАМ
Дачу на 151 км (2-эт. кап. дом, колодец ручей, огород 12 с, п/н сад, недалеко от электр.). Т. 644-800 вечером, 642-647 в р/вр., 628-633 в л/вр.

Коттедж в р-не ЦМСС; сетку-рабицу; набор м/мебели "Ракушка". Т. 644-386 после 20.

Мет. гараж (с местом) в р-не рыб. порта. Т. 621-537.

"Субару Леоне" 88 г., 500 у.е. Т. 645-328 после 18.

Кап. гараж (свет, большой, сух.) в ГСК "Энергетик", пл. Совершеннолетия; дачу на Золотарях (свет, дом, сад, тепл., х/постр., 10 с); ножн. машинку, аквариум, цветы, стеклобанку от 0,25 до 3 л. Т. 622-101.

Дом благоустр. в р-не Шевченко. Т. 642-664.

Дом в Партизанске, пер. Крутой, 7, кухня, баня, гараж, уч. 25 с, за 4700 у.е. Т. 24-54.

Кирп. дом в Руднево Шкотовского р-на (119 м², ком. усл., уч. 20 с, гараж, тепл., рядом море). Т. 620-636.

3-к. кв. улучш. пл. (2/9 эт.), 6200 у.е. Т. (8-239) 21-9-41.

Большой дом по ул. Михайловской, 67; усадьбу, дорожку, по ул. Партизанской, 65; авторазборку на новом а/рынке. Т. 641-730.

Пианино, баян, аккордеон, стол-книжка, стенку, штакетник, рамы. Т. 642-664.

Crown 86 г., в отл. тех. сост., карб., авт., 080, для аб. 1831. Вечером: 62-34-72.

2-эт. гараж (подвал, см. яма) во II Юж. м-те, срочно, недорого. Т. 632-987 вечером.

2-к. кв. на Ленинской (2 эт., тел., сигн., дв/дверь, газ). Т. 5-35-11 после 16.

4-к. кв. (1 эт.) в р-не Пограничной, возм. под офис, маг. Т. 5-87-65.

А/м "Марк II" 88 г., с/салон. Т. 641-970 вечером.

РАЗНОЕ
Требуется продавец, з/п 2000 р. Т. 623-511.

Куплю гараж в р-не В.-Морской на одну а/м. Т. 622-387 после 17.

Куплю перед. оптику, габариты на а/м "Субару Леоне" 87 г. Т. 640-427 вечером.

Утерьянное свидетельство № 14289, выданное администрацией г. Находки 28.04.99 г. на имя Ласун Натальи Николаевны, считать недействительным.

Утерьянное квалиф. св-во судоводителя б/90 до 200 Рег. т, выданное в 90 г. капитаном НМТП на имя Примачек О.Н., считать недействительным.

Сдам гараж (4х12, сух., подвал) в р-не Арсеньева, р/в "Горизонт", на 2 года, в счет ремонта кровли и установки замков, или прод. Т. 621-222 после 16.

Требуется репетитор по физике, математике для ученика 9 кл., оплата по договоренности. Т. 685-486 с 18 до 21.

ВНОСИМ ПОПРАВКУ
В газете "Находкинский рабочий" № 63 от 5.05.2001 г. в объявлении о проведении 5.06.2001 г. аукциона ДВ МО РФФИ по продаже: РС "Образцовый", 1-комнатной квартиры, незавершенные строительством объекты - причалы № 1, 2, - допущена опечатка в датах приема заявок и оплаты за объект. **Следует читать:** "Победитель торгов вносит денежные средства в размере цены продажи объекта в срок до 15 июня 2001 г. Прием заявок осуществляется до 4 июня 2001 г."

ПТ КОМПАНИЯ
ВЛАЗЕР **ОБЪЯВЛЯЕТ
КОНКУРС**
на вакантную должность
- заместителя директора
компании по строительству.
Требования: мужчина,
образование высшее или
среднетехническое (по
специальности), опыт
работы, наличие личного
а/т.
Подробности -
на собеседовании.
Обращаться по тел.:
5-91-18, 5-95-90.

Филиал АНОО "ЦО
ВГУЭС" в г. Находке
объявляет **КОНКУРС** на
**ЗАМЕЩЕНИЕ
ДОЛЖНОСТЕЙ
ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО
СОСТАВА.**
Наш адрес:
ул. Озерная, 2,
ост. "Волна".
Т. 64-72-87
(внутренний
214).

Филиал АНОО "ЦО ВГУЭС" в г. Находке
приглашает на работу
ДИЗАЙНЕРА-ОЗЕЛЕНИТЕЛЯ.
Наш адрес: ул. Озерная, 2, ост. "Волна".
Т. 62-96-06 (добавочный 214).

ОАО "Агрохимвосток-
экспорт" ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования данного объявления. Тел.: 660-375.

Организации **ТРЕБУЮТСЯ
ЮНОШИ и ДЕВУШКИ**
в возрасте от 14 до 74 лет.
Требования: желание учиться,
быстрая реакция, здоровое
стремление к карьерному
росту.
Обращаться
по тел.:
63-51-00,
с 14 до 17 ч.,
спросить Елену
Васильевну.

**УВАЖАЕМЫЕ
ДАМЫ и
ГОСПОДА!**
ВПЕРЕДИ - ЛЕТО,
не утруждайте себя
длинными очередями и
переживаниями
в кассах на вокзале.
По договору с МПС, компания
"Транспортный сервисный
центр" открыла железнодорожную
кассу на все поезда
дальнего следования, где вы
можете купить билеты в день
отъезда или предварительно.
Только у нас при наличии
договора вы можете заказать
и приобрести билет
по телефону с оплатой
перечислением.
НАШ АДРЕС: ул. Шоссейная, 116
(район рынка "Северный",
на ст. Находка);
телефоны: 643-513, 643-888,
ж/д т.: 4-26 (АТС ст. Находка).

**ВНИМАНИЕ,
БЛИЗНЕЦЫ!**
Если вы похожи
друг на друга, как
две капли воды,
ДК им. Ю. Гагарина
приглашает
вас на программу
**"ПАРАД
БЛИЗНЕЦОВ"**.
Заявки на участие
принимаются по
т. 623-589 до 16
мая.

**Требуется
ДИЗАЙНЕР
КОМПЬЮТЕРНОЙ
ГраФики.**
Знание программ:
Adobe Photoshop,
Adobe Illustrator,
Corel Draw,
PageMaker.
Обр. по тел.:
5-76-83, или по адресу:
Нахимовская, 14а,
каб. 411.

**Вниманию учащихся
8 и 9 классов!**
Лицей института технологии и
бизнеса
приглашает вас и ваших родителей на
ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.
В ПРОГРАММЕ:
1. Знакомство с программой и
условиями обучения в лицее.
2. Встреча с преподавателями лицея.
3. Запись на подготовительные
курсы.
Вас ждут по адресу: ул. Дальняя, 14,
ост. "Гагарина". Т. 62-30-37.

Руководство и совет ветеранов Приморского
морского пароходства с глубоким прискорбием
сообщают, что 6 мая 2001 года после тяжелой
болезни на 58-м году жизни скончался
ветеран ПМП член Союза писателей России
**ГУТМАН
Михаил Семенович**
М.С. Гутман родился 15 апреля 1944 года.
В 1966 году окончил Ленинградское
Арктическое училище, работал судовым
электромехаником на Балтике.
В 1989 году переехал в Находку. С 23 апреля
1990 года до выхода на пенсию 26 мая 1999
года трудился на танкерах Приморского
морского пароходства.
Михаила Гутмана знали как отличного
специалиста, обшительного и добросердечного
человека, пользующегося заслуженным
авторитетом и уважением коллег.
Он был профессиональным моряком
и талантливым поэтом.
Выражаем глубокое соболезнование родным
и близким, друзьям и коллегам
Михаила Семеновича.

Администрация города
Находки с глубоким прискорбием
извещает о безвременной
кончине члена Союза российских
писателей, поэта
**ГУТМАНА
Михаила
Семеновича**
и выражает искренние
соболезнования родным и
близким покойного.

Друзья, коллеги по работе,
экипаж РТМС "Аэронавт"
выражают искреннее
соболезнование жене, детям,
родственникам
**САФОНОВА
Александра
Павловича**
в связи с его безвременным
уходом из жизни.

Организация -
официальный дилер ОАО
"Спасскцемент" реализует
ЦЕМЕНТ
тарированный, навалом.
Т. 647-367, 640-865.

Адрес редакции:
692900, г. Находка, ГСП,
Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
(двойной номер).

Газета основана 9 августа 1945 года. Учредители: администрация г. Находки, редакция "НР". Газета зарегистрирована 28 апреля 1994 года Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Владивосток). Свидетельство № 0306.
Приемная главного редактора - 5-72-50,
первый зам. главного редактора - 64-70-05,
ответственный секретарь - 64-66-81,
бухгалтерия - 64-59-41,
отдел социальных проблем - 64-72-46, 64-27-35,
отдел экономики - 5-66-25,
отдел новостей - 64-52-75, 64-65-06,
отдел рекламы - 64-72-09; тел./факс - 64-32-30.

Главный редактор А.И. ТАБАЧКОВ.
Отпечатано в типографии № 2
г. Находки.
Тираж 15 500.
Индекс 53410. Объем 1 п.л.
В розницу - цена договорная.

Редакция не несет
ответственности за
достоверность
содержания
рекламных
материалов.